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Одним із напрямів реалізації практико-орієнтованого 

підходу у підготовці учнів є створення освітнього середовища, 

наближеного до умов реального виробництва. Це передбачає тісну 

інтеграцію освітнього процесу з технологічними і виробничими 

процесами, застосування на практиці здобутих знань та умінь, а 

також активну участь учнів у проєктуванні та створенні продукції. 

За таких умов формується цілісна система знань, умінь, навичок, 

професійних установок і мотивацій, необхідних для подальшої 

професійної самореалізації [2]. 

Досвід показує, що найбільш ефективними є моделі 

навчання з елементами дуальної освіти, коли учні проходять 

частину навчання на базі підприємств, безпосередньо залучаючись 

до виробничих процесів. Це дозволяє не лише формувати 

професійні компетентності, а й розвивати софт-скіли, зокрема 

комунікативні навички, здатність працювати в команді, вирішувати 

проблемні ситуації, приймати рішення в умовах невизначеності. 

Успішність впровадження практико-орієнтованого підходу 

багато в чому залежить від кваліфікації педагогічного складу. 

Сучасний викладач має не лише володіти ґрунтовними 

теоретичними знаннями, а й бути практиком, здатним передавати 

досвід шляхом активного включення учнів у професійні ситуації. 

Це потребує постійного підвищення кваліфікації, стажування на 

виробництві, участі у професійних конкурсах і проєктах, адаптації 

до змін у галузі, зокрема пов’язаних з цифровізацією [3]. 
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Однією з важливих складових професійної підготовки є 

інтеграція інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в 

освітній процес. Використання цифрових інструментів дозволяє 

моделювати виробничі процеси, проводити віртуальні практики, 

створювати цифрові прототипи, працювати з CAD/CAM-

системами, здійснювати 3D-моделювання тощо. Це відповідає 

сучасним вимогам ринку праці, де ключову роль відіграють 

цифрова грамотність та інженерно-технічні навички нового 

покоління [5]. 

Крім того, методика навчання в умовах практико-

орієнтованого підходу повинна передбачати системний контроль і 

діагностику розвитку компетентностей, як загальних, так і 

професійних [4]. Застосування портфоліо, кейс-методів, проєктного 

аналізу, тестових контрольних модулів, зворотного зв’язку з 

роботодавцями є ефективними засобами оцінювання якості 

підготовки здобувачів освіти. 

Варто також враховувати, що практико-орієнтований підхід 

сприяє не лише професійному розвитку, а й особистісному 

зростанню учнів [1]. Реалізація проєктів, участь у змаганнях, 

ярмарках професій, стартап-активності, сприяють формуванню 

ініціативності, лідерства, відповідальності, підприємницького 

мислення. Таким чином, забезпечується розвиток особистості як 

суб’єкта професійної діяльності, здатного діяти в умовах змін. 

В умовах модернізації професійної освіти особливої 

актуальності набуває взаємодія з роботодавцями та соціальними 

партнерами, що дозволяє оновлювати освітні програми відповідно 

до потреб ринку праці, впроваджувати сучасне обладнання, 

створювати навчально-виробничі комплекси. Така взаємодія 

забезпечує успішну соціалізацію випускника, підвищує престиж 

робітничих професій та довіру до системи професійної освіти 

загалом [2]. 

Отже, практико-орієнтований підхід у роботі з учнями ПТО 

– це не лише методика, а цілісна філософія професійної освіти, яка 

передбачає гармонійне поєднання теорії та практики, формування 

ключових компетентностей, розвиток креативного та інженерного 

мислення, соціальної зрілості та здатності до інновацій. Такий 
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підхід забезпечує високу якість підготовки кваліфікованих 

фахівців, конкурентоспроможних на сучасному ринку праці. 
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